
Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка 
Наукова бібліотека 

 
Серія: Постаті в освіті і науці 

Випуск 9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

СОХАЦЬКА ЄВГЕНІЯ ІВАНІВНА 
 

(до 35-річчя науково-педагогічної діяльності) 
 
 

Біобібліографічний покажчик 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Кам'янець-Подільський 
2009 



УДК 016:82(092) 
ББК 91.9:83 
С 68 
 
 
 

Голова редакційної колегії: 
 

О. М. Завальнюк, кандидат історичних наук, професор, ректор Кам'янець-
Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

 
Відповідальний редактор: 

 
В. С. Прокопчук, кандидат історичних наук, професор, директор наукової 

бібліотеки університету 
 

Члени редколегії: 
 

 Л. В. Баженов, доктор історичних наук, професор; 
 Г. Й. Насмінчук, кандидат філологічних наук, професор; 
 Т. М. Опря, завідувач науково-бібліографічного відділу; 
 В. М. Пархоменко, провідний бібліограф; 
 Л. Ф. Філінюк, вчений секретар наукової бібліотеки 

 
Укладачі: 

В. М. Пархоменко, провідний бібліограф; 
О. В. Веселовська, бібліотекар ІІ категорії 

 
С68 Сохацька Євгенія Іванівна (до 35-річчя науково-педагогічної діяльності) 
: біобібліографічний покажчик / Кам'янець-Подільський національний 
університет імені Івана Огієнка, Наукова бібліотека ; [уклад.: В. М. 
Пархоменко, О. В. Веселовська ; редкол.: О. М. Завальнюк (голова), В. С. 
Прокопчук (відп. ред.) та ін.]. –Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський 
національний університет імені Івана Огієнка, 2009. – 28 с. – (Серія "Постаті в 
освіті і науці" ; вип. 9). 
 
 До покажчика включено біобібліографічні матеріали, які 
відображають наукову, педагогічну та громадську діяльність кандидата 
філологічних наук, професора кафедри історії української літератури та 
компаративістики Євгенії Іванівни Сохацької. 



У ТВОРЧОМУ НЕСПОКОЇ 

“Бажаю так скінчити я свій шлях, 
Як починала: з співом на устах” 

Леся Українка 

Євгенія Іванівна Сохацька – кандидат філологічних наук, професор 
кафедри історії української літератури та компаративістики Кам'янець-
Подільського національного університету імені Івана Огієнка, голова 
Всеукраїнського Товариства Івана Огієнка, лауреат Всеукраїнської премії імені 
Івана Огієнка, депутат міської ради фракції “Наша Україна”, народилася 13 
серпня 1944 року в с. Озимина Велика Самбірського району Львівської області. 
1960 року закінчила Дублянську середню школу. Її світогляд і патріотичну 
позицію формувала Львівщина, край, де в силу історичних обставин рідна мова, 
історія і культура завжди мали особливий грунт, де завжди пульсувала 
національна українська ідея. 

Вищу освіту здобула в Дрогобицькому державному педінституті (1960–
1965 рр.). Навчання поєднувала з громадською роботою, участю в гуртках. 
Спадкоємність наукових традицій, що панували у вузі (тут навчалися в різні 
часи в тодішній Дрогобицькій гімназії Іван Франко, учений Іван Верхратський, 
письменники Лесь Мартович і Василь Стефаник), інтуїтивно сприяли 
педагогічному вибору випускниці – займатися філологією, зокрема 
літературознавством. Аспірантуру проходила у відділі дожовтневої літератури 
Інституту літератури ім. Т. Г. Шевченка НАН України (1971–1974 рр.). 1975 
року захистила дисертацію на тему “Современник” (1836–1866 рр.) і українська 
література. Проблеми російсько-українських літературних взаємозв'язків”. 

У Кам'янець-Подільському державному педінституті почала працювати з 
1974 року на посаді старшого викладача кафедри української літератури. 1984 
року очолила цю ж кафедру. На цій посаді виразно проявилися її 
організаторські здібності: зріс науковий потенціал кафедри, налагодилось 
методичне забезпечення навчального процесу, посилились зв'язки з освітніми 
закладами міста та області. Візитною карткою кафедри української літератури 
стало проведення під керівництвом Є. І. Сохацької щорічних Шевченківських 
вечорів. 

1988 року на конкурсній основі була обрана деканом філологічного 
факультету і займала цю посаду до 2004 року. За час її керівництва факультет 
став одним з центрів національної освіти та виховання. Великий резонанс у 
тодішній ще УРСР викликала зініційована Є. І. Сохацькою Всеукраїнська 
науково-практична конференція “Т. Г. Шевченко і Поділля”, у рекомендаціях 
якої була зафіксована вимога встановлення в Кам'янці-Подільському 
пам'ятника Т. Г. Шевченкові, який відвідав місто пам'ятного 1846 року. 22 
жовтня 1990 року на факультеті було проведено вечір, присвячений відкриттю 
22 жовтня 1918 року у Кам'янці-Подільському державного українського 
університету, де вперше прозвучало слово про Івана Огієнка.  

Обов'язки декана поєднувала з обов'язками доцента кафедри української 



літератури. Читала і продовжує читати леційні курси “Історія української 
літератури перших десятиріч ХІХ ст.”, “Історія української літератури 40–60-х 
рр. ХІХ ст.”, “Історія літературної критики”, а також спецкурс “Творчість Т. Г. 
Шевченка як націєтворчий чинник”. Керує проблемною групою “Т. Г. 
Шевченко і літературний процес ХІХ ст.”, написанням студентами курсових, 
дипломних і магістерських робіт тощо.  

Про широкий спектр її наукових досліджень свідчить цілий ряд 
публікацій: наукові видання, навчально-методичні посібники, близько 150 
статей, надрукованих в солідних наукових виданнях. Основні аспекти її 
науково-дослідницької діяльності: історія української літературної критики 
ХІХ ст., історія російсько-українських літературних взаємин ХІХ ст., 
культурно-просвітницький рух ХІХ – поч. ХХ ст. тощо. Зацікавленість особою 
Івана Огієнка змінила наукові орієнтири Є. І. Сохацької. ЇЇ Огієнкіана налічує 
понад 40 позицій. У кількох публікаціях висвітлюється життя і діяльність 
сподвижників та учнів Івана Огієнка – Григорія Костюка, Олімпіади Пащенко-
Шульмінської, Іванни Синенької-Іваницької. Особливої уваги заслуговує 
збірник наукових праць “Іван Огієнко і сучасна наука та освіта” (5 випусків 
2003–2008 рр.), ініціатором видання та відповідальним редактором якого стала 
Євгенія Іванівна. Матеріали збірника репрезентують основні напрями 
сучасного огієнкознавства: історичний, філософський, політичний, релігійний, 
культурологічний, мовознавчий та книгознавчий. Високо оцінив розвиток 
огієнкознавства в Україні і в Кам'янці-Подільському, зокрема, доктор 
філологічних наук, професор М. С. Тимошик. У рецензії на біобібліографічний 
покажчик “Іван Огієнко: “Тобі, Україно, віддав я всі сили...”, ініціатором, 
укладачем та головним редактором якого стала Євгенія Іванівна, він відзначив, 
що вказана праця посяде гідне місце в загальнонаціональній бібліографістиці, 
стане поважним кроком до створення всеукраїнської Огієнкіани. 

Резонансною стала доповідь Є. І. Сохацької в листопаді 1990 року на 
обласній науково-практичній конференції обласного Товариства української 
мови “Духовні надбання українського народу” на тему “Іван Огієнко – перший 
ректор Кам'янець-Подільського державного українського університету”. Тоді ж 
рада філологічного факультету, обговорюючи питання про відзначення 110-ої 
річниці від дня народженя І. І. Огієнка, ухвалила рішення звернутися до 
ректора з пропозицією порушити клопотання перед урядовими інстанціями 
щодо зміни статусу вузу – перетворення його в університет і присвоєння йому 
імені Івана Огієнка. 

Євгенія Іванівна стояла біля витоків Всеукраїнського Товариства Івана 
Огієнка, створеного 1993 року і очолила його. З того часу листи за підписом Є. 
І. Сохацької щорічно відправляються у вищі інстанції з вимогою зміни статусу 
вузу та присвоєння йому імені І. І. Огієнка. 1997 року перша частина вимоги 
була задоволена. Постановою Кабінету Міністрів України Кам'янець-
Подільський педінститут був перетворений в педагогічний університет.  

Питання надання університету імені Івана Огієнка має доволі тривалу й 
драматичну історію, яка завершилася тоді, коли Прем'єр-міністр України Юлія 
Тимошенко підписала “Розпорядження від 20 серпня 2008 року № 1119-р “Про 



присвоєння імені Івана Огієнка Кам'янець-Подільському національному 
університету”. Прийняти пропозицію МОН про присвоєння імені Івана Огієнка 
Кам'янець-Подільському національному університету та надалі іменувати його 
– Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка”. 

Закономірним є той факт, що саме на базі Кам'янець-Подільського 
держуніверситету виник Центр огієнкознавства. Адже тут відбулася перша 
огієнківська наукова конференція (1992 р.), звідси зусиллями кандидата 
філологічних наук, доцента Сохацької Є. І. ініціювалися, знаходили підтримку і 
її різноманітну участь інші огієнкознавчі наукові дослідження. Євгенія Іванівна 
з повним професійним і моральним правом й очолила Центр. Пропозиції голови 
Товариства Івана Огієнка знайшли підтримку ректора Кам'янець-Подільського 
державного університету, професора Завальнюка Олександра Михайловича. 24 
червня 2004 року вчена рада університету під його головуванням затвердила 
“Положення про науково-навчальний Центр огієнкознавства” і керівництво 
Центром поклала на доцента кафедри української літератури Є. І. Сохацьку. 
Вона і сьогодні виконує обов'язки керівника Центру огієнкознавства 
університету, але вже в статусі професора кафедри історії української 
літератури та компаративістики. 

У рамках відзначення 90-річчя Кам'янець-Подільського національного 
університету імені Івана Огієнка 22 жовтня 2008 року відбулося відкриття на 
фасаді головного корпусу університету меморіального скульптурного знаку, 
присвяченого Кам'янець-Подільському державному українському університету. 
Почесне право зняти біле покривало було надане відомим в Україні 
особистостям, ученим, огієнкознавцям: киянам – доктору філологічних наук, 
академіку М. Тимошику, доктору історичних наук, директору Інституту історії 
України НАН України В. Смолію та кам'янчанам – кандидату філологічних 
наук, професору Є. Сохацькій і ректору університету, кандидату історичних 
наук, професору О. Завальнюку. 

Євгенія Іванівна Сохацька почувалася піднесено-урочистою: вона була 
біля витоків боротьби за відродження Огієнкового духу, за повернення його 
імені в Україну, Кам'янець, несхитно йшла до цієї мети, переживши різні 
випробування. Це зворушливо відзначила в промові-подяці заступник 
директора Інституту педагогіки АПН України професор Н. Й. Волошина. 

У Кам'янці-Подільському її знання, природний талант, потужна експресія 
й організаторські здібності зазнали подальшого розвитку й реалізації. Історична 
необхідність – час боротьби за незалежність, розбудову суверенної української 
держави – визначила їй роль промотора раніш окреслених подій, а життя і 
творчість Івана Огієнка, повернення його імені і спадщини в Україну стали 
зброєю, з допомогою якої вона невпинно дробила зашлакований менталітет 
опонентів, формувала національний світогляд і патріотичну позицію студентів, 
викладачів, жителів Хмельниччини та й України. Саме її позиція, активна 
діяльність визначила Кам'янець-Подільському педвузу роль штаб-квартири 
Товариства Івана Огієнка, хоча на законних підставах її могли б виконувати і 
Житомир, і Київ, і Львів, також пов'язані з житям і діяльністю І. Огієнка. 

Неодноразово Євгенія Іванівна була депутатом Кам'янець-Подільської 



міської Ради (1980, 1982 і 1985 рр.). 2006 року обрана депутатом Кам'янець-
Подільської міської ради V скликання від блоку “Наша Україна”. 

Вона – відмінник освіти України (1997), до 10-ї річниці незалежності 
України (2001) нагороджена найвищою Кам'янець-Подільською міською 
відзнакою – медаллю “Честь і шана” за значний внесок у справу розбудови 
держави. 

За велику роль у поверненні в Україну імені Івана Огієнка, його наукового 
доробку, особистий внесок у створення наукової Огієнкіани Євгенії Іванівній 
присуджено звання лауреата Всеукраїнської науково-мистецької премії імені 
Івана Огієнка (1998 р.). За сумлінну працю та значний особистий внесок у 
розвиток і зміцнення Української держави відзначено Подякою Президента 
України (2003 р.). 

Є. І. Сохацька – активна діячка відродженого просвітницького руху, вона 
очолює Кам'янець-Подільську міську організацію “Просвіта”. 

Окрім всього Євгенія Іванівна – прекрасна дружина, любляча мати та 
бабуся, яка разом з чоловіком Еротеєм Григоровичем виховала двох синів, 
займається вихованням онуків, стала берегинею родини Сохацьких. 
 

 В. С. Прокопчук 
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